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Politikai tervezgetésefc.
A megoldás.

Az egész magyar politikai vi­
lág arra törekszik, hogy a koalíciós 
kormány létrejöjjön. Becsben ugyan 
van és volt kétféle terv a koalíció 
kibőjtölésére, de a kettő közül az 
egyik máris meghiúsult, a másik 
szintén meghiusulóban van.

Az első terv ugyanis az volt, 
hogy Tiszát elbocsátják és az ideig­
lenes kabinet ideiglenesen, ideigle­
nes fejjel tovább hivatalban marad j 
és áll a kibontakozás útjában. Ez a i 
terv dugába dőlt, mert a miniszte­
rek egyike sem, csodálatos módon j 
még Kimen sem akart a vezetésre 
vállalkozni, sőt egyes miniszterek j 
kijelentették, hogy ők arra az esetre l 
sem maradnak, ha többi társuk vál­
lalkoznék is. Ebből tehát nem lett ! 
semmi.

Most jött ennek a tervnek az 
alterve : menjenek az összes minisz­
terek és lépjenek helyükbe a poli­
tikai államtitkárok, a legidősebb 
államtitkárral mint elnökkel. Ezt 
sem lehetett megcsinálni, mert az 
államtitkárok is kijelentették, hogy 
ők nem becsülik magukat keve­
sebbre a minisztereknél és nem 
hajlandók akárcsak ideiglenesen 
kormányon lenni, ha pártjuk ellen­
zékbe megy.

A második főtervre kerül a sor 
és ennek még nincsen vége. Ez 
abból áll, hogy legyen az uj mi­

niszterelnök valaki, aki távol áll 
minden párttól, aki a Háznak nem 

I iS. tagja és miniszterei legyenek a 
hivatalnok-államtitkárok. Ez a ka­
binet ellenjegyezze a király vála­
szát a feliratra és napolja el a 
Házat a válság végleges megoldá­
sáig. Ez persze minden volna in­
kább, mint alkotmányos vagy par­
lamentáris kormány, mert nemcsak 
a többség, de meg a szabadelvű- 
párt is megtagadna vele minden 
szolidaritást.

Ennek a második főtervnek az 
a baja, hogy szintén nem akad 
ember, aki a kétes értékű feladatra 
vállalkozik. ESdigeló kőt embert 
kínáltak meg : báró Burián Istvánt 
és báró Rozner Ervint, de egyikük 
sem fogadta el a megbízási. Tisza 
olyan politikust, aki egyszersmind 
képviselő, nem kínált meg és nem 
is mer megkínálni ; az a bizony ás 

j cilinderes ur a képviselők sorában 
nem található. Már pedig Tiszának 
legkésőbb szombatra újból kell 
Bécsben kihallgatásra jelentkeznie 
és valakit utódul ajánlani i.

Az ügy mai állása szerint Tisza ! 
ezúttal sem fog „valakit“, hanem i 
csak valamit ajánlhatni és állítólag, j 
legalább igv mondják szabadelvű 
körökben, Tisza ezt meg is fogja 
cselekedni. Ez a valami pedig az 
lesz, hogy a király a fölirat alap­
ján bízza meg a többséget kabinet- 
alakítással. Ezt Tisza azzal fogja j 
indokolni, hogy a második főterv

megvalósításához som talál embert
cs hogy. a szabadelvű nárt olyan 
miniszterelnököt, aki nem a Ház 
többségéből kerül ki, nem vall hatja 
a magáénak és a maga programmja 
képviselőjének. A szabadelvű párt„ --------------- --------
is koalíciós kormányt követel.

# Egy másik verzió szerint 
király arra az esetre, ha Tisza nem 
tud emberi találni, aki alkotmá­
nyon kívül utódul akarna beállni, 
Tiszáék hivatalban hagyása mellett 
uj homo regiusí iog kiküldeni. Ez 
az uj ember báró Burián István 
volna, aki a többség vezetőivel tár­
gyalna ; a király pedig csak arra 
az esetre íogaöná ismét az ellenzék
vezéreit, ha Burián meg­ tudna
velük egyezni ős fogadtatásukat 
ajánlaná. Erre az esetre Tisza meg­
kérné a többséget, hogy sua sponte 
szüneteltesse a Ház üléseit, mig az 
uj királyi megbízott küldetése tart.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselöház ülése.

Elnök : Just Ctyu?a,
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesí­

tése után az elnök bemutatja az iromány»* 
i<at, menyek között volt A rád vú vm egyének 
felirata a választásokon megnyilvánult nem­
zeti akarat érvényesítése tárgyában.

Baity ány Tivadar gróf, a II. bíráló 
bizottság elnöke jelenti, hogy Ben ez Károly 
megbízó levelét a bizottság átvizsgálta s őt 
végleg igazolta. Következik a

felirati vita
folytatása.

A tetszhalál.
Angliában néhány nap óta mindenütt 

arról beszélnek, hogy egyik faluban egy fiú, 
aki már negyedik napja feküdt a koporsó­
ban, mikor már éppen el akarták temetni, 
életjelt adott magáról. Természetesen az 
ilyen esetek manapság már a legnagyobb 
ritkaságok közé tartoznak: de a régebbi idő­
ben, amikor még az orvosi tudomány nem 
rendelkezett a mai kor pontos módszereivel, 
gyakran fordultak elő hasonló esetek.

Egy francia iró a tizennyolcadik század 
közepén egész vastag könyvet irt az ilyen 
tetszhalál-esetekről. 54 esetet hoz föl, midőn 
az illetőket élve temették ol és 55 olyant, a 
mikor közvetlen az eltemetés előtt a kopor­
sóban fekvők fölóbredtek. Négy olyan esetet 
említ, amikor az élet jelei a megkezdett bon­
colás alkalmával mutatkoztak.

E négy eset közül a legismeretesebb 
rrevost abbönek, a „Manón Lescaut" szer­
zőjének esete, akinek a testo még akkor is

életjelt adott, amikor a boncolás már annyira 
előrehaladott stádiumban volt, hogy nem­
sokára a boncolás által okozott sebeibe 
halt bek.

A XJ.X-ik század első felében óriási 
föltünést keltett egy hasonló borzalmas eset, 
mely egv lipcsei sebészeti folyóiratban jelent 
meg. Egy tüzóríiszt leesett lováról és ko- 
ponyatörést szenvedett; eszméletét olvesz- 

j tette és rövid idő múlva az életnek legcse­
kélyebb jele so mutatkozott rajta. Mivel az 
eset nyáron történt, előbb temették el, mint 
rendes körülmények között megengedhető 
lett volna.

Három nappal ezután, ogy vasárnapon, 
sokan voltuk együtt a templom udvarán, 
midőn egyezerre az egyik paraszt, aki az 
eltemetett tisztnek a skdombjáu ült, megré­
mülve kiáltott fel, hogy valami mozgást 
vett. észre a frissen hantolt földben, mintha 
a halott ki akarna jönni a sírjából. Az em­
berek hittek neki; gyorsan föíásták a sirt, a 
az eltemetett tisztet életben találták.

A sirr.ak oly csekély volt a mélysége 
s a löki oly lazán volt ráhantolva, hogy a 
tetszhalott még elegendő levegőt kapott ah­
hoz, hogy életben maradhasson.

Poe Edgár, akinek életében ős költé­
szetében az ilyen borzalmas dolgok oly nagy 
szerepet játszottak, egy essay-bttó ugyancsak 
hasonló esetet dolgozott fel. Stapleton Eduard 
londoni ügyvédet annak rendje és módja 
szerint eltemették, de a halottrablók a har­
madik éjjelen telásták sírját és a bíró a 
vizsgálat megejtése céljából elrendelte a 
holttest boncolását ; de mielőtt a boncolás­
hoz fogtaií volna, elektromos árammal kí­
sérleteztek a holttesten és pedig meglepő 
eredménynyel, mert a halottnak vélt ügyvéd 
újból életre kelt.

Ma már oly fejlett az orvosi tudomány, 
hogy egy bizonyos eljárás által, amely a 
régi orvosok előtt ismeretlen volt. a tetsz­
halott szivének a leggyöngébb és Icssza- 
bálytalanabb működésű is észlelhető.
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Hodzsa Milán: A vita előrehaladott 

stádiumában nem óhajt foglalkozni bőveb­
ben a felirattal s a tárgyalás során elhang­
zott beszédekkel, hanem csak röviden érinti 
az ezekkel összefüggő kérdéseket. Elismeri, 
hogy a foiiratra szükség van alkotmányos 
szempontból is, de úgy véli, hogy a felirat­
nál! nemcsak a többségben levő szövetkezett 
pártok kívánságai, hanem az egész Ház kí­
vánsága kellene, hogy benn foglaltassák. Ta­
gadja, hogy a nemzetiségek felirata akadá­
lyozná a kibontakozást. A nemzetiségek is 
óhajtják a régi rendszer pusztulását. Szóló 
pártja nem vett részt a november 18-iki 
erőszakosságot megbélyegző határozatot meg­
előző vitában, de azt helyeselte. Azért nem 
szólaltak fel akkor, mert ha ezt tették volna, 
fel kellett volna hozniok azon erőszakosko­
dásokat is, melyeket a kormány nov. 18-ikát 
megelőzőleg a Házon kívül elkövetett. Ha a 
nemzetiségek nem értenek egyet a szövet­
kezett baloldallal a felirat kérdésében, annak 
oka nem a felirat tartalma, hanem az, ami 
a feliratból hiányzik. Az általános választói 
jogra nézve a nemzet többségének óhaja 
nincs kellőképpen kifejezve a feliratban, 
pedig ez benne van a függetlenségi párt 
programinjában. Szóló követeli az általános 
választói jogot.

Felkiáltások balról: Meg lesz, de a 
magyarul tudáshoz kötjük!

Hodzsa Milán: Foglalkozik a szabad- 
elvüpártnak a választásokon megnyilvánult 
erőszakoskodásaival s ezt is via major-nak 
mondja, mert nem lehetett ellene védekezni. 
Erre az erőszakoskodásra vonatkozólag fel­
olvassa egy kiváló politikusnak a választá­
sok alkalmával tett nyilatkozatát.

Felkiáltások halról: Ki az a poli­
tikus ?

Hodzsa Milán: Dr. Strodola Emil. (De­
rültség.) Szólónak bizonyos aggályai vannak 
B garanciákat nem vállal a földmivelés ré­
szére, ha a gazdasági különválás bekövetke­
zik. Az iparfejlesztés hive; sürgeti a pro- 
t;ressziv adórendszer behozatalát. Foglalko­
zik a nemzetiségi kérdéssel. Gróf Zichy Vladi­
mir egy cikke alkalmas arra, hogv áthidalja 
a nemzetiségek és a sovinisták közötti el­
lentéteket. Panaszolja, hogy a nemzetisége­
ket másodrendű polgároknak, hazafiatlanok- 
nnk tekintik s velük szemben a legkisebb 
állami vagy megyei hivatalnok is visszaél 
hatalmával.

Sándor Pál: Önök olyan tót emberrel 
szóba se állanak, aki, tud magyarul.

Hodzsa Milán : Ön azt nem tudja. (Zaj.)
A választási visszaélésekről szólva meg­
jegyzi, hogy a régi és uj rendszer egyik 
oszlopos tagja — mint tudvalevő — öt 
millióval tatárjárást csinált. Kéri, hogy az 
ellenzék ne hagyja magát rossz információk 
vagy a rosszakarat által vezettetni s ha ko­
moly hazafiak akarnak lenni, akkor nem 
fogják pofozó bábnak tekinteni a nemzeti­
ségeket,

Gál Sándor: Ne leckéztesse a Házat!
Hodzsa. Milán: Tegnap azt vetették a 

nemzetiségek szemére, hogy nem szeretik a 
hazát; nos hát folyton emlegetni a haza­
szeretetei fölösleges, az olyan, mint az a 
bizonyos tisztességes leányzó, ki a nap min­
den órájában szükségesnek tartja kijelen­
em, hogy ő tisztességes. Tiltakozik a pan- 
zlayizmus vádja ellen; az az ember, aki 

iotul is beszél, az még nem pánszláv. Csak 
azok a bizonyos erélyes főispánok emlege­
tik a pánszlávizmust; ezek egyike mondta 
egyszer, hogy ha nem volna pánszlávizmus 
csinálni kellene, mert csak igy tudnak érde­
meket, szerezni.

Rakovszky István: Ez igaz,
van 1 ez igy

Hodzsa Milán: A nemzeti fügetlenség 
kivívásával a nemzetiségi kérdés fokozatos 
megoldását óhajtja. Reméli, hogy a koalíció 
respektálni fogja jogaikat. Mihályi Tivadar 
leli rátát fogadja el. (Helyeslés a balközépen.)

Achim L. András: Kijelenti, hogy 
szerinte az általános választói jog, a helyes 
gazdasági berendezkedés fontosabb az országra 
nézve a katonai javaslatoknál, amelyek csak 
uj telhet rónak a lakosság vállaira. Az álta­
lános választói jogra nézve megjegyzi, hogy 
az adassék meg minden igaz magyar em­
bernek. (Helyeslés.) Ezt különösen a nem­
zetiségekkel szemben hangsúlyozza. Szóló­
ról is gúnyosan azt mondogatják, hogy al­
földi születésű tót parasztgazda. Hát ez igaz. 
De azt hiszi, hogy épp az idegen szárma­
zású kötelessége arra törekedni, hogy abban 
az országban, a hol él, a legjobb hazafi le­
gyen. Ha szóló Franciaországban élne, azon 
igyekezne, hogy az első francia hazafiak 
között legyen (Általános helyeslés), ha pe­
dig valaki zsidóországban ól, legyen zsidó 
hazafi. (Derültség.) Az adózás rettenetesen 
igaztalan. Az utolsó parcellázásoknál nagy 
visszaélések történtek. (Ugv van! a balolda­
lon.) ő nem akar kisebb adót fizetni, mint 
polgártársai, de fáj neki, ha tudja, hogy 
más vagyonosabb ember kevesebbet fizet. 
Szóló hive a kincstári birtokok és latifundiu­
mok méltányos parcellázásának (Éljenzés 
balról.); foglalkozik a magyar munkás hely­
zetével s azt mondja, hogy rossz sora van 
nálunk a munkásnak. A közmunkákat kapzsi 
vállalkozóknak adja az állam (Helyeslés a 
baloldalon.) s a magyar munkás Amerika 
kőszénbányáinak fehér rabszolgája. Adják ki 
a közmunkákat a népnek, nem ‘lesz akkor 
oly nagy a kivándorlás. Politikai hitvallása, 
hogy e hazában a fajfentartó uép a magyar, 
mely azonban pusztulásnak indult. (Helyes­
lés.) Ezt meg kell akadályozni s ezért létre 
kell jönni egy magyar földmives-pártnak, 
mely a magyar paraszt érdekét felkarolná. 
Bár a felirati javaslat hangja ití-ott gyönge, 
még is elfogadja, mert bízik a koalíció ve­
zéreinek hazafiságábau. (Élénk tetszés.)

Vancsó Gyula: A felirat ellen beszél 
és polemizál a többség eddigi szónokaival, 

Szász József: Olvasni nem szabadi 
Vancsó Gyula: A feliratot nem tartja 

szükségesnek s az abban követeit önálló 
vámterületet a magyar iparra és földműve­
lésre veszélyesnek mondja. (Nagy zaj.)

Elnök: Csöndet kérek, mert nem lehet 
haliam a beszédet.

Kelemen Béla: Olyan halkan beszél, 
hogy nem lehet érteni.

Jankovich Marcell: Nem beszól, hanem 
olvas.

1 áncsó Gyula: A katonai kérdésben, 
a választási és belügyi reformok kérdésében 
nagyrévekre kiterjedő előkészületekre van 
szükség. Ezekre még aludjunk vagy huszon­
négy óráig. (Zajos derültség balról.) Idéz 
Deák Ferenc beszédeiből, melvek e kérdése­
ket érintik.

Legalább egy kis ól- 
a beszédnek-! (Derült-

Endrey Gyula: 
vezhető része is lesz 
ség balról.)

Vancsó Gyula:-v---- A felirati javaslatot
nem fogadja el. (Helyeslés a jobboldalon.)

Elnök: Az ülést öt percre felfüggeszti.
Szünet után
Schriffert József: Követeli az általános 

titkos választói jogot s azt mondja, hogy 
ezt helyes lett volna bevenni a feliratba. A 
szövetkezett ellenzék megígérte, hogy támo­
gatni fogja az erre irányuló törekvést. Sür­
geti az adóreformot, nevezetesen a fokozatos 
adórendszert. A regálékról is megemlékezik 
s kifejti, hogy a mostani rendszer tönkre­
teszi a községeket. A feliratot elfogadja. 
(Helyeslés balról.)

Elnök: Miután szólásra senki sincs 
följegyezve, a vitát bezárja. A zárszó joga 
iheti elsősorban az előadót, továbbá Mihályi 
livadart, ki külön feliratot nyújt be.

Gróf Batthyány Tivadar előadó: Rö­
viden akar reflektálni az elhangzott beszé­
dekre. A nemzetiségek vádaskodásait vissza­
utasítja. Rágalom, mintha Magyarországon 
elnyomnák a nemzetiségek jogait; itt, a hol

Lukácsokból Lukacieuk, Pap-okból Pop-ok 
tizücsök-ből Szuoiuk lehetnek, nem lehet 
beszélni elnyomatásról. A hol a nemzetiségi 
vidékeken a cenzus kisebb, mint a magyar 
vidékeken — ott nincs elnyomatás. (Éljen­
zés és taps a bal- és a szélső oldalon.) A 
mi igaz a nemzetiségek panaszai közül, az 
mind szociális baj. Ezekért pedig szjvvel- 
lélekkel közösen küzdhetünk. A szabadelvű- 
párt részéről a vita folyamán azt hangoz­
tatták, .hogy a koalícióban nincsen elvi egy­
ség. Es a szabadelvüpárt vezérei valószinü- 
leg elmondták a felségnek ie, De kérdezi 
vájjon meg van-e az egység a szabadelvű- 
pártban? Mi a szabadelvüpárt konkrét pro- 
grammja katonai kérdések dolgában?

Leszkay Gyula: Császári parancs! 
(Nagy zaj.)

Szatmári Mór: Törődnek ők a pro­
grammal ?

Gróf Batthyány Tivadar: így van ez 
a gazdasági kérdésekkel is. Vannak hivei a 
önálló s a külön vámterületnek is. Polemi­
zál Nagy Ferenccel s kijelenti, hogy a Ház­
nak ex-lexbsn való elnapolása törvénytelen 
és alkotmányellenes. (Zajos helyeslés a bal­
oldalon.)

Felkiáltások balról: De még egyszer 
nem fogják megcsinálni, mert együtt ma­
radunk.

Rákosi Viktor: Megcsináljuk a jóléti 
bizottságot!

Gróf Batthyányi Tivadar: A magjai­
ul kotmány átmeneti, ügyvezető kormányt 
nem ismer s ilyen nem alakítható. Felelős 
minisztérium kinevezése az egyedül törvé­
nyes és alkotmányunknak megfelelő. Azt is 
mondták a jobboldal szónokai, hogy a koa­
líció csak pillanatnyi felháborodásban ala­
kult. Ez a vád nem komoly s csak azt feleli 
rá, hogy a magyar nemzet zöme helyesli a 
koalíciót. Bizonyság erre a pótválasztások 
eredménye s a törv.-hatóságok állásfoglalása. 
(Tetszés.) Ajánlja a felirat elfogadását s 
kifejezi azt a meggyőződését, hogy az alkot­
mányos király meghajlik a nemzeti óhaj és 
akarat előtt. A Mihályi Tivadar által be­
nyújtott ellenfelirat elutasítását kéri. (Hos­
szantartó éljenzés és taps.)

Elnök: Mihályi Tivadart illeti a szó. 
Akar-e vele élni?

Mihályi Tivadar: Nem.
Elnök: Következik a szavazás. Elfo- 

gadja-o a Ház a felirati bizottság benyújtott 
felirati javaslatát.

A Ház nagy többsége a javaslatot el­
fogadja.

Elnök : Határozatilag kimondja, hogy a 
többség a feliratot elfogadja a részletes tár­
gyalás alapjául s Mihályi Tivadar ellonfel- 
iratát elveti. Most következik a részletes 
tárgyalás. Javasolja, hogy a felirat nyolc 
részre oszíassék s igy tárgyalják részletei­
ben. (Helyeslés.)

Következik a
óim tárgyalása.

Gróf Batthány Tivadar: A címhez mó­
dosítást nyújt be, hogy a „felséges apostoli 
király“ megszólítás helyett „császári és ki­
rályi apostoli felség“ tétessék. A módosítást 
a Ház elfogadja. A felirat eredeti szövegé­
nek azt a részét, hogy „Magj-ar-Horvát és 
Szlavonországok képviselői6 még megtoldják 
azzal, hogy „és Dalmát-országok“ összegyűlt 
képviselői stb.

A Ház a feliratot ezután részleteiben is 
megszavazta, illetőleg elfogadta.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Iskolaszéki ülés. A debreceni ev. rcf, 

egyház iskolaszéke május 13-án d. u. 3 óra­
kor az egyház tanácstermében ülést tart. 
Tárgyak: Folyó ügyek.

Eredeti Amerikai „planet 3r.“ ló-kana
pf* v\ rí cf!', 1/ urxúl oaÁ _' !_ >_ ,

kukorica,
rcpa stb. kapálására - árjegyzék és utasítási kívánatra ingyen 

r-'tetve kapható csak egyedül
Bésziei* és Dávid
rasMedW, 0EBBE02EN, (Piacz-utcza sz.)
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A főiskolai igazgatótanács 
ülése.

Az egyetem ügye.
Debrecen, május 12.

(Saját tudósítónktól.) A főiskola 
kormányzatának egyik hatalmas 
szerve, az igazgatótanács tegnap 
tartotta tavaszi ülését. A gazdag 
tárgysorozatban levő nem egy nagy 
horderejű ügy a tagok figyelmét 
teljes mértékben felkölíötte, amit 
mutatott az igazgatótanácsosoknak 
csaknem teljes számban való rész­
vétele. A gazdasági-tanács hosszú 
és alapos ielentéso kapcsán a főis­
kola beléletére vonatkozólag több 
érdekes határozatot hoztak. A dr. 
Bartha Béla távozásával megürese­
dett jogakadémiai tanszékre az aka­
démiai tanárikar és a Kovács Lajos 
elhuny iával megüresedett tanitóké- 
pezdei tanszékre a tanitóképezdei 
tanárikar véleményezése alapján 
megejtették a jelölést. Nagy vitát 
eredményezett az egyetem ügye. 
Az igazgatótanács üléséről, mely 
két napot vett igénybe, tudósítónk 
a következőket jelenti :

Az ülés elején.
Az ülést, melyen gróf Degen féld Jó­

zsef íögondnok és Dávidházy János esperes, 
mint Kiss Áron püspök helyettessé elnököl­
tek, Degenfeld József nyitotta meg. Megille- 
tődéssel vették tudomásul Doroghy Lajos 
esperes eihunytát s érdemeit jegyzőkönyben 
örökítették meg. Az uj igazgató tanácsoso­
kat, Sulyok Istvánt, Fráter Barnabást, dr. 
Hello Károlyt igazolták. A gazdasági albi­
zottság két megüresedett helyére dr. Helle 
Károlyt és K. Kiss Józsefet választották 
meg. Az akadémiai albizottságba dr. Szikszai 
Szabó Józsefet és dr. Helle Károlyt, a gim­
náziumi albizottságba Sulyok Istvánt válasz­
tották be s ugyanezen albizottság elnökéül 
Simouffy Imre kir. tanácsost jelölték.

Tanárok távozása.
Sokkal fontosabb volt a gazdasági al­

bizottság jelentése a jegyzőkönyveiről, a fő­
iskola 1905—6. évi költségvetéséről és az 
Andaházy—Szilágyi intézetről. A jelentéshez 
sokan hozzászóltak. Az eszmecserének ered- 
mónyeképen a főiskola jövő évi költségve­
tését elfogadták, Kiss György gyakorló­
iskolai tanító javadalmazását a gyak.-iskola 
tandíj alapjának terhére 200 koronával emel­
ték ; a főiskolai alapok és csoportok az ed­
dig fizetett kezelési hatod helyett ezután 
ötödöt kötelesek fizetni s egyúttal a tiszán­
túli ev. ref. egyházkerületet is megkeresi az 
igazgatótanács, miszerint a kezelési költség 
címén eddig fizetett 1400 koronát emelje fel, 
mert a költségek 10 év alatt, — mint az a 
kimutatásból látszik — 128 százalékkal 
emelkedtek.

E határozatok közt mégis a legfonto- | 
sabb volt az, amelyre dr. Kérészy Zoltán és i 
dr. Bartha Béla jogianároknuk fél év köz- | 
ben való távozása adott okot; kimondta } 
ugyanis az igazgatótanács, hogy akadémiai 1 
tanárok fél év közben, gimnáziumi és ta- j 
nitóképző intézeti tanárok pedig évközben j 
semmiesetre sem távozhatnak el tanszé- j 
kőkről. Pl határozat figyelembe vételére a \ 
konvent utján a kormányt is megkeresik, j 
Minden tekintetben helyeselhetjük e cél- i 
szerii határozatot, mert ez évben a tanári- 
kar előbb egyik, majd másik, tanár távozd- : 
^ával az előadásokat nehezen tudta helyet- i

tesitéssel megtartani, annyival is inkább, 
mert, az első fél évben ezenkívül még egy 
tanár betegsége miatt szabadságét kapott, 
úgyszintén a második félévben több ta­
nár volt akadályozva nem egy h-.i>en felada­
tának zavartalanul való teljesítésében.

A gazdasági tanács uj szervezeti sza­
bályzatát vissza adták s majd annak a vé­
leményével együtt fogják letárgyalni.

■ Az Andaházy—Szilágyi intézet 1904. 
évi zárszámadását minden részében elfo­
gadták.

Tanárjelölések.
Az akadémiai albizottság jelentése 

kapcsán a Bartha doktor helyére hirdetett 
pályázat eredményéről tétetett jelentés és a 
tanács megejtette a jelölést, melynek ered­
ménye a következő:

1. Dr. Szabó Sándor,
2. Dr. Forgon Lajos, '-'t'A
J. K. Kiss József,
4. Kovács Gábor,
5. Márics Károly.
A tanítóképző intézeti albizottság jelen­

tései tárgyalván, a Kovács József volt igaz­
gató elhunylával megüresedett mathematika, 
fizikai tanszékre ejtették meg a jelölést a 
következőkép:

1. Dr. S zenipát cry Zsigmond okleveles 
tanárjelölt.

2. Nagy Vilmos debreceni lieljrettes 
tanár.

'!• Baj tény i András szatmári főgimná­
ziumi rendes tanár.

Aa egyetem ügye.
Nem régen hire járt, hogy már szep­

temberre négy uj tanszéket állítanak fel a 
bölcseleti szakon s ezekre a tanszékekre 
négy oly hires ős tudományos férfiút hív­
nak meg, kik a debreceni leendő egyetem­
nek mindig büszkeségei lennének. A négy 
uj tanár fizetése azonban nem a mostani 
akadémiai tanárok fizetésével volna egyenjő, 
hanem a múlt évben kidolgozott egyetemi 
költségvetésbe felvett egyetemi tanári fizetés 
lenne. Ezt igy az igazgató tanács nem fo­
gadhatta cl, hanem a javaslatot visszatette 
az akadémiai albizottsághoz, azzal az utasí­
tással, hogy dolgozzon ki reális tervezetet s 
majd azzal együtt veszi tárgyalás alá. j

A főgimnázium Htelepitése.
Még fontos ügy volt a főgimnáziumnak 

a főiskola kebeléből való kitelepítése. A fő­
gimnáziumi tanárikar és a gazdasági bizott­
ság javaslata alapján az egyházkerületi köz­
gyűlésnek azt ajánlja, hogy az ajánlott tel­
kek közül az épület telkének megválosztá- 
sára és megvételére, a költségek előterem­
tésére Kiss Áron és gróf Degen féld József 
elnöklete alatt 14 tagú bizottságot küldjön 
ki. Ezzel a főgimnázium kitelepítésének 
ügye egy lépéssel a megvalósulás felé köze­
lebb jutott.

Két gyilkos.
— Saját tudósitónktól. —

Páratlan kegyetlenséggel véghezvitt 
gyilkosság történt nehány nappal ezelőtt 
Pecsenyieska községben, melynek áldozatát 
— mint nekünk Írják — tegnapelőtt talál­
ták meg a Csema patak partján. Borotea 
Miklós nevű peosenvicskai lakos nyolc évig 
élt vadházasságban egy Iiarbut Helen nevű 
nővel, a kit azonban a múlt héten elhagyott. 
A válásnak az volt az oka, hogy Borotea a 
múlt őszszel Dubován megismerkedett egy 
D ragut in Mária nevű fiatal özvegygyei, a 
ki annyira megzavarta a férfi fejét, hogy 
azóta állandóan arra törekedett, hogy meg­
szabadulhasson a velő élő Hamut Heléntől.

Az elválás könnyen ment volna, de 
Harbut Helénnek volt néhány száz korona

pénze s ezt szerette volna Borotea megka- 
paritani, mielőtt az asszonyon túladott volna. 
Uragutin Mária, hogy közelebb legyen a 
férfiúhoz, két hónappal ezelőtt átköltözkö­
dött Dubováról Peosenyieskára s ettől kezdve 
Boroteával terveket főztek, hogy miképpen 
lehetne a megunt Harbut Helént elpusztí­
tani. A múlt hónap elején Borotea azzal 
lepte meg a szomszédokat, hogy Harbut 
Relén elhagyta őt és elment Romániába. 
Az ismerősök nem sokat törődtek a dolog­
gal, mert tudták a férfi és a nő között 
állandó volt a oivakodáe.

Néhány nappal ezelőtt azonban egy 
pásztor megtalálta Harbut Heien holttestét 
a Csernapatak partján, amint az a leapadt 
vízből a parton maradt. Az esetet bejelen­
tették a csendőrségnek, mely csakhamar 
kiderítette, hogy Harbut Helen gyilkosság­
nak esett áldozatul. Borotea ugyanis a múlt 
hó elején valami ürügy alatt "elküldte az 
asszonyt Dragutin Mária lakására, a hol az 
ajtót rázárták s azután közösen megfojtották. 
A halott asszonyt két napig Dragutin laká­
sán rejtegették s azután kivitték a patakhoz 
és a megáradt vízbe dobták. A csendőrség 
a két gyilkost a beismerő vallomás után 
letartóztatta.

A zentai díákmerénylethoz. Mint
Zentárói írják, az oltani főgimnázium me­
rénylő diákját, Dudás Elemért, a vizsgáló­
bíró csak úgy engedte szabadlábra, ha atyja 
Dudás Lajos polgármester tízezer koronát 
letesz biztosítékul. A kétségbeesett apa de­
ponálta ezt az összeget, mire a fiút a bör­
tönből kibocsátották. Egyébként Dudás La­
jos sürgönyileg hivott le Zentára két neves 
egyetemi orvostanárt, a kik a meglőtt Ka­
tona Imréből a golyót kivették.

Vizbefuli leányok. Rémes sze­
rencsétlenség hírét közük Szatmár- 
ról. Venyige és Szekeres (Szatmár- 
vármegye) községekből mintegy 10 
leány akart csónakon átkelni a 
Szamoson. Kél férfi vállalkozott, 
hogy átviszik őket a folyón. Mikor 

! a folyó közepén lehettek^ a leányok 
nevetgélve himbálóztak a csónakon, 
a mitől a csónak felborult s vala­
mennyien a vízbe estek. A férfiak­
nak sikerült úszással elérniük a 
partot, ellenben a leányok vala­
mennyien vizbefultak.

Letartóztatott pénzhamisító-banda.
Szegzárdröl jelentik: A szegzárdi rendőrség 
nagy pénzhamisító bandát fedezett fel, mely­
nek főcinkosát, a 61 éves Kupránszki János 
vagyonos deósi gazdát letartóztatta, a kinél 
megtalálták a pénzverő gépet, a pénzhami- 
siláshoz szükséges anyagot és sok hamis 
pénzt. Kupránszki pénzhamisításért már egy 
Ízben büntetve volt. A banda 1, 5 koroná­
sokat és egyforintosokat hamisított. Erős 
gyanú alapján Szegzárdon letartóztatták 
még Máté Antal volt dijnokot és ennek 
édesanyját. A nyomozás tovább folyik, mert 
a bandának a vidéken is úgy látszik, több 
tagja van.

A mostoha áldozata. Biharon egy 
tizenhatéves gyerkőc, ifj. Kuruos Károly 
mérgeit ivott és egy napi szenvedés után 
meghalt. A gyerek már vég foglalkozott az 
öngyilkosság gondolatával. Elkeserítette, 
hogy apjával meg kellett hasoniunia, mert 
az öreg gazda mostohát vitt a házhoz s 
minden vagyonát az asszonyra íratta, aki a 
mostoha gyereket nem tűrte meg a házban.

Gyújtogatás bosszúból. A rendőrség 
letartóztatta ifjú Nagy János táuiosülyi 80 
éves napszámost, aki e hó 7-én vasárnap 
Táp ósülyön fölgyujtotta apja zsupfedelvs 
házát. A legény félt bűne következményétől.

mik
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f's mop-Xf.kött. A fővár, ban bujkált azóta. 
Ma re;., < \ a keleti pályaudvar harmadosa- 
l'iiyu váró; ' Tiiébon rái.í morfok s bevitték a 
rendőrség:o. Ott azt v;.!Otí:i, hogy nem volt 
megelégedve a szolgálnii helyével s hogy 
kitölthesse a bosszúját, felgyújtotta az apja 
házát, akivel különben is ellenséges vi­
szonyban volt. Átadták a bíróságnak.

Esküvő a halálos ágyon. Megható 
házasságkötés! aktus folyt 1c tegnap délelőtt 
Marosvásárhelyen. Székely Lajos ottani bir­
tokos a marosvásárhelyi II. szántótársulat 
elnöke — mint nekünk Írják — halálos 
ágyán esküdött örök hűséget nejének Nagy 
Máriának. Erezte ugyanis közeli halálát s 
törvényesíteni akarta nejétől született öt 
gyermekét. Ezen elhatározása ép a kellő 
pillanatban történt, mert alig néhány óra 
múlva már meghalt.

Bánífy báró miniszter- 
elnök lesz.

Bánífy báró közeledik.
— Távirati tudósítás. —

A három fagyos szent, amely 
a naptár szerint holnap köszöntene 
hozzánk, a politikai kombináció 
egéről elvonult teljesen. Se Széli 
Kálmán. Se Burián. Se Roszner Er­
vin báró. Hanem egyedül és kizá­
rólag Bánfíy Dezső báró.

Sok titok kiderült, hogy Bánífy 
Dezső utoljára Becsben járt. Kide­
rült, hogy politikai volt a vizitje és 
kijelentése az ezred nyelvről meg­
nyerte Beck báró vezérkari főnök 
helyeslését ama föltétellel, ha ez az 
ezred nyelv tetszeni fog az uj több­
ségnek is, amely a koalícióból 
alakul.

Bánífy Dezső bárónak azért 
kellett beszédet mondania, hogy a 
maga ideáját apró búitassa, s tényleg 
szá Ilii háttá a sikert, mert Bánfíy 
Dezsőnek a képviselőházban az ezred- 
ny elvről tett kijelentéseit nemcsak 
helyesléssel kisérték a koalíciós pár­
tok, de tapsoltak is hozzá. Sőt, s ez 
jelentés alakjában is közöltetett 
Becsesei, a függetlenségi párt ve­
zére, Kossuth Ferenc és a" párt al- 
elnöke, Tóth János tapsoltak a nyi­
latkozathoz a legjobban, a legszen­
vedélyesebben.

f elderült báró Bánífy Dezsőnek, 
akinek miniszterelnökségét szeretet­
tel emlegetik még ma Ás Bécsben 
és aki az egyetlen, aki elfogadható 
alapot, adott a kibontakozási a.

Beavatottak állítása szerint BánlTy 
báró a hadvezotőséget azzal kapa­
citálta, hogy a magyarok nem akar­
nak hozzá nyúlni az egységes ka­
tonai szervezethez, de egyetlen cél­
juk, hogy a nemzetiségeket a had­
sereg utján is erősebben vonják a 
magyar állam kötelékébe.

Változás különben csak nyolo- 
tiz napon várható a magyar minisz­
terelnöki széken.

A VÁROSHÁZÁRÓL.
Az Ií)04. é i városi zárszámadás.

Az 1904. évi városi zárszámadás ma fos ki­

kerülni a városi nyomdából. A zárszámadást 
a városi törvényhatósági bizottsági tagoknak 
már holnap, szombaton megküldik, hogy a 
legközelebbi közgyűlésig kiki áttanulmányoz­
hassa azt.

Megtagadott államsegély. A
Debrecen város által fentartott ipar­
iskola eddig minden évben állam­
segélyben részesült a közoktatás- 
ügyi kormány részéről. Debrecen 
város hatósága az idén is folyamo­
dott segélyért, de azt megtagadták 
a minisztériumban. A kérelmet a 
város megismételte s erre tegnap 
érkezett le a miniszteri leirat, mely- 
lyel újból megtagadják a segélyt. 
Persze, mert a pénz kiszolgált 13 
próbás labancok kegydijára kell!

Makó Lajos búcsúja.
Mélyen tisztelt közönség!
Bánatos szívvel mondok ma 

búcsút önöknek, mert hiszen hazul­
ról távozom, de hálás köszönettel 
adózom mindazon jókért, melylyel 
3 évi itt működésemet megtisztelni 
kegyeskedtek, mert ennek folytán 
jutottam # ahhoz a boldogsághoz, 
hogy 3 évig hazai levegőt szívhat­
tam és szeretetük melegét élvez­
hettem.

Hogy nem mint színész a szín­
padról búcsúzom, ez nem lekicsiny­
lése, de nagyrabecsülése szeretetük- 
nek. Én nem is azért jöttem haza, 
hogy itt személyi sikerek fényében 
sütkérezzem, hanem, hogy az önök 
gyönyörűségére vezessem a rám bí­
zott színház ügyét. Ennek hoztam 
áldozatul művészetemet. Ha mun­
kásságom nem felelt meg minden­
ben várakozásuknak, az sem igye­
kezetemen, sem akaratomon nem 
múlt.

Most, hogy elmegyek, enged­
jék meg, hogy azzal a jóleső tudat­
tal távozzam, hogy szivük egy kis 
zugában megőrzik emlékemet. Isten 
önökkel!

Debrecen, 1905. május 12.
Makó Lajos, 

színigazgató.

SZÍNHÁZ.
János vitéz. Tegnap este a „János 

vitéz" huszonkettedszer került színre, de 
miután vasárnap estére is ki volt tűzve, 
bizony nem nagy közönség nézte végig az 
utolsó operetíelőadáet, de a melyről persze 
a közönség nem tudta, hogy csakugyan az 
utolsó. Persze Felhő Rózsi sok-sok tapsot 
kapott s a többi szereplők is.

Ae igazgatóság kérelme. Azon egy­
letek, melyek színházi utalványokat kiadtak, 
kéretnek ma este 6 órakor a színházi irodá­
ban beváltani utalványaikat. A t. hátrálékos 
bérlők kéretnek a bórletösszeg második ré­
szét befizetni. Újházi Ede felléptére az utal­
ványjegyek nem érvényesek.

Ssinházi hírek. Ma, pénteken van az 
Utolsó előadás, színre kerül Wolf Pierre 3 
felvonásom vigjátóka, „A titok“, Újházi Ede 
yendégfelleptével. A vígjáték főbb szerepeit 

tjházi Ede m. v*., Hadrik Anna, Mészáros

Giza, Ebergényinó, Csókánó, Hajnal Ilonka 
Szabón ó, Csortos Gyula, Palágyi Lajos’ 
iSzulay Károly és Szabó Gyulusíia játszák!

Nagy tűz a temetőnél.
Egy tűzoltó lezuhant

Temetés füstben.
Debrecen, május 12.

Tegnap délben 1 óra után a kistemplom 
félrevert harangjának hangjai hírül adták, 
hogy tűz van a városban.

Ugyanakkor a tűzoltólaktanyába is tele­
fonjelentés érkezett, hogy a Mester-utca vé­
gén ütött ki a tűz Lővy Barnát katonai 
szállító szénaraktárában. A tűzoltóság Puliig 
Ernő tűzoltó parancsnok vezetése alatt tel­
jes felszereléssel kivonult, de természetesen 
a könynyen gyuló anyag, a sok száraz 
széna egy nagy része már ekkor lángban 
álott.

Megfesziíett munkával igyekeztek a 
tűzoltók a tűz útját elvágni, de most is 
nagy volt a vízhiány. Nagy nehezen sike­
rült vizet szerezni a lelencházból, a Fáik 
kefegyárból. E mellett még a tűzoltó lak- 
tányából is kellett vizet szállítani.

Az oltás ilyen körülmények közt na­
gyon nehezen ment, úgy hogy egész dél­
után dühöngött a pusztító elem s égeti 
egész este közel 9 óráig.

Borzasztó füstöt váltott ki pedig a 
gyúlékony anyagból a tűz, fojtón terjengett 
az az egész környéken.

Délután 3 óra tájban a Hatvan-utcai 
temetőben temetés volt. A szomszédban 
levő hatalmas tűz miatt azonban a temető 
valóságos füst felhőbe volt borítva. A 
temetőben jelen levők alig tudtak a meg­
ásott sirveremhez hozzáférni s alig tudták 
a nagy füst miatt a koporsót elhelyezni 
és el földel ni.

, Ugyanezen idő tájban az udvaron 
levő egyik szalmakazal tetejéről lezu­
hant oltás közben Eiró Mihály 23 éves 
hivatásos tűzoltó s olyan súlyos agy­
rázkódást szenvedett, hogy állapota 
reménytelen. A szegény ember iránt, akit 
hivatása teljesítése közben ért a szerencsét­
lenség, általános nagy a részvét.

Á tűz e közben folyton terjedt s estére 
leégett a 3 raktárépület s az udvaron levő 
négy nagy kazal széna. Ezek közül az egyik 
épület 100 méter hosszú volt. A kár közel 
25,000 korona, a mely biztosítás utján meg 
fog térülni.

A tűznél megjelent Kovács József 
polgármester és Szikszay Gyula tűzoltó 
főparancsnok is.

A rendőrség megindította a nyomozást 
a tűz okának kiderítése céljából. Nem 
lehetetlen, hogy a tűz gyújtogatásból szár­
mazott.

Érdekes, hogy öt hónap alatt ez volta 
42. tüzeset Debrecenben.

ÚJDONSÁGOK.
* Thaly Kálmán Debrecenben.

Thaly Kálmán c hó 20-án Debre­
cenbe érkezik. Ezúttal nem mint 
politikus, hanem mint történetim 
jön hozzánk a százados Csokonai- 
ünnepre.

* Rendőrségről. Vetéssy Béla rendőr­
fogalmazó, az iparügyek vezetője egy havi 
szabadságot kapott. Szabadságát a jövő hó 
elseje után kezdi meg.

* Vármegyei közgyűlés. Teg­
nap boesájtotta ki Hajdú megye az 
e hó 16-án tartandó közgyűléséről 
szóló meghívást ós tárgysorozatot.

sites! cäsi míhtivmet Koltuä ?r,te3it®ni « igen tisztelt Rendelőimet, hogy jó hírnévnek örvendő val .zenibe te&eztem át mtorl^dőm^ní? s?“m “H ShnonHy-ntcza 1», sí. sarok Min királyi ítélő táb-
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Az egyes városok és községek 
számadásaival együtt 104 tárgya 
lesz a közgyűlésnek, ezek közt első 
helyen szerepel Heves vármegye 
ismeretes átirata. Fontos tárgyak 
lesznek még a háztartási és útadó 
alapok 1904. évi zárszámadásai.

* Esküvő. Katona József ev. ref, 
esztergályos segéd 11-ón örök hűséget es­
küdött Márton Jusztikának Debrecenben.

* A hajdumegyei Gönczy tanító- 
egylet tanulmányútja. A hajdume­
gyei Gönczy tanitó-egylet t. c. ren­
des és pártoló tagjai ezennel érte- 
sittetnek, hogy a Debrecen-Velenoei 
kirándulásra oly kevesen jelentkez­
tek, hogy eme kirándulást megtenni 
nem lehet. E helyett a választmány 
f. hó 10-én tartott ülésében elhatá­
rozta, hogy a Dunántúllá és a Bala- 
ionvidékére rendez kirándulást, a 
melynek költsége az 50 koronát 
nem fogja meghaladni. E kirándu­
lásra vonatkozó útitervet ős határ­
időt a kiküldött rendező-bizottság a 
hírlapok utján tudomására fogja 
hozni a t. c. egyesületi tagoknak. 
A választmány megbízásából. Deb­
recen, 1905. május hó 12. Kuthi 
Zsigmond egyesületi titkár.

* A debreceni jogász- és tiszt­
viselő-kör május hó 14-én, vasárnap d. e. 
11 órakor, saját helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tart. Tárgy: Könyvtár rendezése 
és gyarapítására szükséges összeg megsza­
vazása. Az elnökség.

* Egy tanítónő balesete. Saj­
nos baleset érte f. hó ll-én reggel 
a debr. ev. ref. egyház egyik ro­
konszenves tanítónőjét, Papp Gusz- 
távné, Tóth Irmát. Csapó-utcán, a 
Barcsay-féle házban levő iskola 
folyosójának teljesen elkorhadt lép­
csőjén megbotlott s oly szerencsét­
lenül esett el, hogy súlyos zuzódá- 
sokat szenvedett," melyek hosszabb 
időre elvonják a munkától. Felhív­
juk e korhadt lépcsőkre az iskolás 
gyermekek érdekében is az illeté­
kes hatóság figyelmét.

* Elhunyt tűzoltó, Horváth József 
tűzoltó szakaszparancsnok 42 éves korában 
tegnap meghalt. Temetése ma délután lesz 
4 órakor. A tűzoltóság a temetésen testüle­
tileg vesz részt.

* Emlékünnepély a főiskolában.
Az ev. ref. főgimnáziumi ifjúsági 
gyülekezet, mely életképességének 
több ízben tanujelót adta, vasárnap 
emlékünnepélyt rendez, melyre a 
következő meghívót bocsátotta ki : 
Meghívó. A debreceni ev. ref. fő­
gimnázium ifjúsági gyülekezete 1905. 
május 14-én d. e. 9 órakor a főis­
kola oratóriumában emlék és záró 
ünnepélyt rendez a következő mű­
sorral : 1. Közének, 74-ik dicséret 
12-ik verse. 2. Imádság. Tartja S. 
Szabó József, a gyülekezet felügyelő 
tanára. 3. Emlékezés Klobusitzky 
Pál és Pal lay Erzsébet alapítókról. 
Irta és felolvassa Riesz Kálmán 
VIII. o. t. 4. A jóltevők. Irta V. 
Nagy Gusztáv, szavalja Bállá Ber­
talan VIIJ. o. t. 5. Zengjünk hála 
éneket! Ének. Szövegét irta Erdős 
Károly VIII. o. t„ dallamát vegyes 
karra szorzotté Tatay Zoltán Vili.

o. t. 6. Knox János skót reformátor 
emlékezete. Születése 400 éves for­
dulóján, irta és felolvassa H. Nagy 
Jenő VI. o. t. 7. Reformátor emlék­
ünnepén. Irta Szász Károly, sza- 
yalja Páncél József VII. o. t. 8. Az 
ifjúsági gyülekezet évi működésé­
ről. Bezáró beszéd. Tartja Erdős 
Károly VIII. o. tanuló. 9. Közének 
37. dics. 3. verse. Ez ünnepélyre t, 
címet tisztelettel meghívja az ifjú­
sági gyülekezet.

* A debreceni magántisztviselők
egy része tegnap este 6 órakor a keresk. 
akadémia dísztermében értekezletet tartott 
az országos szövetség helyi bizottságának 
megalakítása ügyében. Dr. Szántó Sámuel 
tanár és Gaszner Géza ismertették a szövet­
ség céljait, mint többek között a teljes va­
sárnapi munkaszünet, általános és kötelező 
nyugdíjbiztosítás, állástalan tisztviselők se­
gélyezése, állásközvetítés, tanfolyamok tar­
tása stb., melyeknek megvalósítására szer­
vezkednie kell az érdekelteknek. A jelen­
voltaknak igen tetszett a szövetkezés esz­
méje és mindjárt kimondták, hogy a helyi 
bizottságot megkell alakítani. Az előkészí­
tésre és tagok gyűjtésére 26 tagú bizottsá­
got küldtek ki. Kívánatos volna, ha a bi­
zottságba minden magántisztviselő belépne, 
úgy lenne annak igazán ereje és erkölcsi 
súlya céljai megvalósításához. A budapesti 
központ sürgönyileg üdvözölte az értekez­
letet.

* A Csokonai-ünnep vendégei
A százados debreceni Csokonai-ün- 
nepre eddig közel 70 vendég, — 
köztük a magyar iróvilág kiváló­
ságai jelentették be érkezésüket. Igv 
T. Akadémia, temesvári Arany Já- 
nos társaság, nyíregyházi Bessenyei­
kor, szegedi Dugonics-társaság, 
kassai Kazinczjr-kör, szatmári Köl- 
csey-kör, eperjesi Széchenyi-kör, 
nagyváradi Szigligeti-társasag, ko- 
máromvármegyei és városi muzeum 
egyesület, orsz. középiskolai tanár- 
egyesület, vidéki hírlapírók orszá­
gos szövetsége, délmagyarországi 
közművelődési egyesület. II. Csur­
gói ev. ref. kollégium, a pápái 
jókai-kör, az m.-szigeti Szilágyi 
István-kör, a pozsonyi Toldy-kör, 
az országos középiskolák tanári 
testületé. A legtöbb küldöttség ko­
szorút is helyez el a Csokonai 
szoborra.

* A debreceni zenede szombatra hir­
detett zenekari hangversenyét közbejött aka­
dály miatt rövid időre elhalasztja. Á hang­
verseny napja hirlapilag közöltetni fog.

* A szent Erzsébet-egyesület
f. hó 10-én, szerdán tartott választ­
mányi ülésén határozatba ment, 
hogy a junius 3-ikára, tervezett 
nyári mulatságot teljesen elejtik. 
Véglegesen megállapodtak abban, 
hogy karácsonyi-vásárt fog rendezni 
szegényei javára az egyesület, mely 
december hó 17., 18., 19. napjain 
meg lesz tartva. Ezen karácsonyi- 
vásáron sok hasznos és érdekes 
dolog lesz kapható igen jutányos 
áron. Valamint mások által felaján­
lott kézimunkák elárusítanám is 
vállalkozunk, bizonyos feltételek 
mellett. A tervnek közelebbi meg­
beszélését és a részletek megállapí­
tását az elnökség vezetése mellett 
a munkacsoportra ruházták át, mely 
25 választmányi hölgyből áll és ma­

gát tetszés szerint kiegészítheti. — 
Annak idején bővebb híradással le­
szünk. Azt is határozták, hogy a 
múlt télen szerzett örvendetes ta­
pasztalások után a jövő ősztől 
kezdve a közkedveltségnek örven­
dező tea-estólyeket újból fogják 
folytatni. — Több szegény állandó 
segélyezésre felvétetett, néhány fo­
lyamodót pedig előzetes vizsgálatra 
kiadtak. — A pénztár mostani ál­
lapota: 6631 kor. Egyúttal utólag 
említjük, hogy az április 27-iki 
hangversenyen fel ül fizetni szívesek 
voltak még: Bagdy K. ügyvéd 20 
kor., N. N. 5 kor.

* Az eső. A vidékről mindenünnen 
esőt jelentenek a tegnnpelőtti naptól. Sok 
helyen valóságos záporeső esett. Persze, ha 
nem is mindjárt, de egy héten belől megint 
elkelne egy kis csapadék.

* A siketnémák körútja. A
vallás- és közoktatásügyi miniszter 
az eddig fennálló 15 siketnéma-in- 
tózet részére a múlt évben körze­
tekre osztotta hazánk területét A 
mi intézetünknek Debrecen és Szat­
márnémeti szab. kir. városok és 
Hajdú-, Szabolcs-, Szatmár- és Szi­
lágyvármegyék területe jutott. A 
helybeli intézet innen veszi fel nö­
vendékeit és anyagi segélyezését is 
leginkább o területről várja. Az in­
tézet és az ezt fenntartó gyámolitó 
egyesület épen azért mindent elkö­
vet, hogy e városok és megyék la­
kóit a siketnémák tanításának szük­
ségességéről, hasznos voltáról meg­
győzze és őket anyagi támogatásra 
buzdítsa. Már pedig a legszebben 
megfogalmazott levélnél is többet 
é.r az, ha a siketnéma maga beszél. 
Épen azért körútra indul a siket- 
nóma-intézet 6 növendéke két taná­
rának vezetésével, hogy a beszéd­
ből eddig elért eredményt bemutas­
sák. Elmennek majd e hó folyamán 
Szatmárnémetibe, Nagykái olyba, Zi- 
lahra és Szilágysomlyóra, most va­
sárnap pedig Nyíregyházára, a hol 
a városháza nagy termében tarta­
nak előadást. Ez utjokban Oláh 
Károly tanácsos, a siketnémák fá­
radhatatlan jóakarója s Balás Ödön 
gyógyszerész, siketnémáknak nem 
kevósbbó jóbarátja kisérik.

* A zászlóavatás ünnepélyéről készült 
pillanatfelvételek egy része már kedd óta 
látható volt Letzter József fényképész ki­
rakataiban. Ma tették közszemlére a még 
hátralévő képeket és így most már az egész 
ünnepség lefolyása meg van örökítve, ugy- 
ariyira, hogy még azok is, kik a szép ünne­
pélyt nem látták, teljes képet alkothatnak 
maguknak, a negyvenhét felvételről. A fény­
képek élessége és tiszta kidolgozása ritka 
szép eredmény a pillanatfotogvafálás terén; 
egyik vagy másik képen úgyszólván min­
denki raj'a van, aki részt vett az ünnepé­
lyen. A kis képek mindegyike számmal van 
ellátva és megrendelhető Letzter műtermében.

* Halálozás. Munkácsi István máv. 
nyugalmazott főfcocsimes*"" és neje Vasas 
Juliánná mély fájdalomul"! megtört szívvel 
tudatjuk szeretett jó testvér, sógor és roko­
nunk, néhai Munkácsi János, nyugalmazott 
os. és kir. huszárőrmesternek folyó hó 10-én 
d. e. S órakor, életének 47-ik évében, rövid 
szenvedés után történt gyászos elhunvtát. 
Kedves halottunk hóit tetemei folyó hó 12-én 
d. u. S órakor Erzsébot-utca 19-ik számú
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házunktól a róm. kath. egyház szertartása 
szerint a Szent-Anna utcai temetőbe fog 
űrök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő 
szent-mise áldozat folyó hó 13-án d. e. 9 
órakor fog egek urának bemutattatni. Mely 
yégtiszlességtótelre rokonainkat, barátainkat, 
jó ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1905. május 11. Áldás és béke 
drága poraira! Az örök világosság fényes- 
kedjck nekil A temetést Gebauer K. tem. 
int. rendezi.

* A Csokonai ünnep elszállásoló
bizottsága tegnap délután Oláh Károly el­
nöklete alatt ülést tartott, amelyen jelen 
voltak dr. Kardos Albert, dr. Kardos Samu, 
Fazekas Sándor, dr. Árvay Béla, Vetéssy 
Béla, Kis Sándor stb. Az elszállásoló bi­
zottság jelentette, hogy az eddig bejelentett 
vendégek elszállásolásáról gondoskodva van. 
De persze még több szállásról kell gondos­
kodni, miután előreláthatólag 100 vendége 
lesz Debrecennek.

* F. Nagy Zoltán növendékei­
nek hangversenye. Ma délután 
tartja P. Nagy Zoltán, a kiváló 
zenetanár hangversenyét előrehala­
dott növendékeivel az Arany Bika 
dísztermében. A hangversenyre be­
lépti díj nines. Műsor a következő:
1. Grieg : Elégia — Kolbenhayer 
Margit. 2. Schubert: Impromptu op. 
142. — Harsányi Jolán. 3. Raff: 
La Filense — Irinyi Ilike. 4. Saint- 
Saens : Mandolinata — S. Szabó 
Emma. 5. Mendelsohn: Fantasia 
a-dur Szántó Mariska. 6. Chopin : 
Polanaise gis-moll — Boros Anna.
7. Chován : Magyar hangulatképek 
— Popper Irma. 8. Haydn : Andante 
con. Vanationi — Tatay Zoltán. 9. 
Rubiniéin : Valse-capric es-dur —• 
Ábrahám Alice. 10. Beethowen i 
Auróra sonata — Máyer Pálma. A 
hangverseny kezdete délután 5 
órakor.

1905 május 12
homo regis, királyi megbízott: 
Burián volt közös miniszter lesz, 
aki már a közelben megkezdi a 
tárgyalásokat a parlamenti pár­
tokkal.

A kormány vád alá helyezése.
Budapest, május 11. A vezető­

bizottság ma ülést tart, a melyen 
indítványozni fogják, hogy a Ház 
hétfőn tartson ülést s ezen Kossuth 
indítványozza, hogy küldjenek ki 
parlamenti bizottságot, a Tisza kor­
mány vád alá helyezése tárgyában.

Makó város és Justh Gyula.
Makó, május 11. Justh Gyula 

tudvalevőleg azért mert nem az 
lett Makó város főjegyzője, akit ő 
akart/demondott összes megyei bi­
zottsági tagsági tisztségeiről? Ma a 
makói függetlenségi párt felkérte 
Justh Gyulát, hogy tagsági helyeit
tartsa megjs a lemondást vonja 
vissza. xj

A hivatalnok minisztérium.
Budapest, május 11. Szabadelvű 

párti körökben is az a nézet ural­
kodik, hogy a jelenlegi kormányt 
mielőbb fel kell menteni, hogy a 
jövendő hivatal minisztérium akció- 
képes lehessen. E tárgyban külön­
ben a szabadéivüpártt intéző-bizott­
sága ma Hódossy Elnöklete alatt 
ülést tartott s ilyen értelemben ha­
tározott.

* Kávésok, vendéglősök gyűlése.
A debreceni vendéglősök, kávésuk stb. ipar- 
sulata ma, május hó 12-én pénteken d. u. 
4 orakor ülést tart, amelynek tárgyát a pin­
cér szakiskola folyó ügyei képezik.
, . *Tegnapi halottak. Az anyakönyvi
hivatalhoz tegnap a következő halálozásokat 
jelentették be: Czértes István ref. 6 hóna­
pos, Ellenbogen Gyula izr. 25 éves, Kran­
kt8, Albert róm. kath. 37 éves, Munkácsi 
dános róm. kath. 47 éves, Balogh Imre ref. 
48 éves Horváth József ref. 46 éves, özv
krSSonh.h:'ly“0 ref> 74 éves és Erdei István 
rel. 80 eves.

* Női confectió újdonságok: übheier
angol utazó reglan, vizmintes imponált 
ulstereben alkalmi eladása Rózsa Lajos 
divatáruhazabaii. J

este cigányzene1. k,rálynÖ Sz41,oda éUcrmé!,en ml”den 

• 4, |etiobl) szabású finom úri fehérnemfiek
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főtéri üZfe“lben3!a"kialllláS Vá8ár moffllyi,t Bartha

* Valódi panama-kalapok darabja 5 és
a IeFSzebb tour,sta* és tennis-lngck 4, 5 és 6 korona. Feketénél. b

A háború.
London, május 11. Kuropatkin tábor­

nokot Linevics tábornok bevádolta a cárnak 
hogy Kuropatkin az ő parancsainak nem 
engedelmeskedik. E miatt Kuropatkint a 
cár visszahívta s Kuropatkin már útban is 
van Petervár felé.

London, május 11. Tengeri ütközet 10 
napon belől nem várható.

Leszúrt rendőr.
Budapest, május 11. Ma itt a 

rendőrségen a tárgyaló teremben 
szenzációs, vakmerő gyilkosság tör- 
tent. Groth. Janos x,eszedelmcs csa- 
vargó, aki a fővárosból is ki van 
tiltva, kihallgatás közben egy hosz- 
szu rozsdás konyhakést rántott elő 
s azzal szivén szúrta Molnár Antal 
1676. számú fővárosi rendőrt. Mol­
nár holtan rogyott össze.

lóra Sztojka István és iij. Farkas József 
lókupecek 100 koronáért megalkudtak, a 
marhalevelet átírattak annak rendje s mó'dja 
szerint; pénzt azonban Leniének nem adtak 
hanem adtak helyette egy sokkal olcsóbb 
gebét. A dologból per lett, melynek főtár­
gyalása tegnap volt dr. Oláh Miklós elnök­
lete alatt. A két lókupec azzal védekezett 
hogy ők nem pénzért vették a lovat, hanem 
cserébe. Védekezésük nem járt sikerrel a 
mennyiben a törvényszék Sztojkát 9 havi 
börtön és 20 korona pénzbüntetésre, Farkast 
7 havi börtönbüntetésre és 20 korona pénz- 
büntetésre ítélte.-Mindkét elitéit felebbezett.

§ Leforrázott gyermek. Gon­
datlanság következtében elkövetett 
emberölés vétsége miatt állott a bí­
róság előtt Tóth Lajosné Zöld Ju­
liánná, kihez nevenapján Artay Já­
nos kis fiával elment névnapot kö­
szöntem". Kevés ott időzés‘után ő 
maga elment, inig kis fia ott ma­
radt. Ekkor történt a szerencsétlen­
ség, ugyanis a mint a kisgyermek 
ott síirgött-forgott a mosás körül 
véletlenül Tóthné a forró iugot ra­
lin töt te. A kis ártatlan teremtés 8 
nap alatt meghalt. A törvényszék a 
szerencsétlen asszonyt, ki beismerte 
tették s miatta eléggé megszenve­
dett, felmentette. Az ügyész feleb­
bezett.

§ Csalás és hamis tanuzás. (Fővá­
rosi tudósitónktól.) Érdekes bünporben sem­
misítette meg a két, alsóloku bíróság ítéletét 
ma délelőtt a királyi Kúria. ^Megállapította, 
hogy a vádlott bűnös és a vád alól mégis 
fölmentette. A tényállás a következő:

Grósz Jenő ügynök utján egyik vidéki 
kereskedő nagymennyiségű árut rendelt a 
Kechnitzer és társa troppaui cégtől. A ke­
reskedő az árut nem akarta átvenni, 
mert ő nern a küldött árult rendelte és 
nem is oly nagy mennyiségben. A trop­
paui cég bepörölte a kereskedőt és a bíró­
ság kötelezte a kereskedőt az áruk átvéte­
lére, mert a tárgyaláson a koronatanú, Grósz 
Jenő ügynök azt vallotta, hogy a megren­
delésnek megfelelően történt a szállítás.
A kereskedő erre hamis tanuzás miatt föl- 
jelentette az ügynököd, akit úgy a törvény- 
szék, valamint a kir. ítélőtábla el is itéit 
négy hónapi fogházra. A Kúria szintén meg­
állapította ^ a hamis tanuzást, a vádlottat 
ennek dacára fölmentette, mert ha őszinte 
vallomást tett volna, akkor a tanúskodásá­
val önmagát terhelte volna súlyosan, erre 
pedig senki sem kötelezhető.

HÍREK.
Éjjeli posta.

3'60, 5-40 
BarthiiniU

Valódi angol zefir bluz-kelmók darabja 3 
’ uilul készítve 7, 8 6a 10 korona

táviratok.
Az uj homo regis.

Budapest, május 11. Jól értesült 
körökben cizí In ríjuk. Iioírv ciz i*j

A királyi felirat.
Budapest, május 11. A Ház mai 

ulesenek végén elnök javasolta, 
hogy a képviselőház holnap tartson 
ulest s olvastassák fel a most már 
módosított felirat teljes szövegében. 
Ezután pedig válaszszák meg a mév­
imig nem alakított bizottságokat s 
hallgassák meg a mentelmi bizott­
ság jelentését.

Budapest, május 11. A feliratot 
lepecsételve a kormány utján jut­
tatják el ő felsége a király színe elé.

TeRVÉHYKEZÉS.
J Csalás lovakkal. Múlt év október

mvubnn Gulvás Józsefné hajduszoboszlói 
>- ion,'b dánon kocsisától n debreceni

c. szagos r.agyvásui-iu lovat küldőit be. A

Jókai özvegye férjhez megy. (Éjjeli 
expr. tud.) Szenzációs hirt olvasunk egy vi­
déki lapban, amely Budapestről kapott táv­
irati értesülés alapján azt irja, hogy Jókai 
Mór özvegye, Nagy Bella, nemsokára újból 
férjhez megy. Dr. Schwarcz Gusztáv egye­
temi tanár lesz a második férje, akivel ál­
lítólag az őszszel fog egybekelni. Hogy ebből 
a hírből mi igaz, azt nem tudjuk, a fővárosi la­
pok sem Írnak róla. Á kombinációba hozott 
uj férj egyik kitűnősége a budapesti egye- 
tem jogi^ fakultásának és már nem fiatal 
ember. Érdekes, hogy a felesége csak pár 
hónap előtt vált el tőle, Schwarcz Gusztáv 
e&y feltűnő szépségű aradi úri leányt vett 
nőül, a kivel hosszú éveken át a legboldo­
gabb házasságban élt. Nemrég azonban ott 
hagyta s a válás kimondása után felesége 
lett Lánezy Leó udvari tanácsosnak.
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ízléses modern
Bakberendezéseket
u. m.: ebédlő-, héló- úri szoba, iroda 

konyha és
$ boltberendezéseket készít $ 

jútáoyoS árért

Kovács József
Rákóczi-utcza 6, zzám.

Minden faj Szőnyegek, szövet, 
csipke és applicált függönyök és stórok 
valamint ajtó és ablakra való és 
nyári függönyök, applicált és hím­
zett posztó, plüs és selyem asztal 
és ágyteritőA.

Színes jó mosó női ruha. blouse 
és férfiing szövetek, tennis flanellek.

Divatos női és férfi barisnyákós 
Zsebkendők, Batist fehérnemű, fürdő­
köpeny

Kardos László
Debreozen, Kossuth-utcza 9. szám. —

fi nagyváradi t. sz. káp­
talan mikepércsi gazöa- 

ságiban warn*
260 db. raczha birka és 
minlsgy 200 db. 4-6
hónapos malaoz eladó

Értekezhetni Mikepércsen.

az Uradalmi intézöségnél.

Hajduvármegye és Debreozen sz. kir. 
város főispánja.

332—1905.

Pályázati hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város törvény­

hatóságánál évi 1800 korona fizetés 
és 400 korona lakpénzből álló java­
dalmazással egybekötött 2 (két) ren­
dőrfogalmazói állás üresedett meg.

Ezek az állások az alábbi határ­
idő lejárta után tartandó legköze­
lebbi rendes közgyűlésen választás 
utján fognak betöítetni.

Azok, kik pályázni kivannak, s 
a törvényes minősítést kimutatni 
képesek, felszerelt pályázati kérvé­
nyeiket hozzám folyó évi május hó 
20-ik napjának délután 5 órájáig an­
nyival is inkább nyújtsák be, mert 
a későbben érkező pályázati kérvé­
nyek figyelembe vétetni nem fog­
nak.

Ez alkalommal a választás foly­
tán esetleg megűresendő állásokra 
is pályázat nyittatik.

Debrecen, 1905. május 4.
Domahidy Elemér főispán.

megnyitás
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönségnek tudomására hozni, hogy 
Csapákért II. járás 282. szám Balogh 
Györgyné asszony

ss bormérési üzletéi ss
az ón vezetésem alatt folyó hó 
14-én ünnepélyesen megnyi­
tom, zenével és

öíszkuglízással összekötve,
egy szép bárány kijátszásával, jő 
ital okról és hideg ételekről állandóan 
kezeskedem.

A n, é. közönség b. pártfogását 
kérve maradok tisztelettel

Sövény!" István,

Orosházi keiprsiiiüe és 
km élelmezési csmmak km

ajánlja
1 ko. uj Egyiptomi hagyma 10 kr-, 
1 ko. uj Eorso hagyma 40 kr.
1 ko. uj lyári termés búr® snya 22 kr.

Naponta friss aradi űzni vaj-
© §§§§§§§§§§§ IS

«5»w gtóT Férfiingek, Gál- $
lérok, kéz- elők,
Zsebkend ök, $1$

pagr harisnyák (jiva- $
^ tosnyakke ;ndők •ft»tjeIfi? s-® Esernyők

legjobb minőségben kaphatók
»?#»*•
es Szabó Lajos fiai «líw

$1$ Oehreczeiig SlőzfSSBíér.
3

FWWwwWw WWlrWwVlF
OBWWTO'fMWfWBHilBPf1IfnTMBHBH II

Elad 3
W 19

a Kapros Lipcseliiáíi bérpzÉságban
80 magyar és Simeutháli
keresztezett tehenek' több­
nyire flasok, hasaíi ok és 
meddők is, továbbá 1, 2, 3
éves üszők és tinók, úgy
csikók is; Vasút állomások 
H.-Nánás és Tisza-Polgár, 
Posta és távirda Tisza- 
Polgár, értekezhetni az 
intézöségnél Kaproson. — 
Egyúttal 100 drb. szarvas- 
marhára keresek legelőt,
Édes Sándor, hiíBZ3.

Kapros, n. p. Tiszapolgár.

20.000 darab nemes rózsatő
a legkitűnőbb fajokból, szép erős példányokban, Igen Jutányos árakban.

Felhívom a nagyérdemű közönség b. figyelmét
miikertészeti és rózsatelepem

megtekintésére, a mely különösgn a kertészkedő közönségnek igen tanulságos. — Virágüzletemben aleg- 
izlésesebb csokrok, koszorúk, virágkosarak s mindenféle modern díszmunkák szolid árakban készíttetnek.

Frissen vágott virágokból állandó nagy készlet.
A mai naptól kezdóe ugzancsak virágüzletemben kaphatók a következő saját termelésű friss zöldségeim *

fejes-saláta, karalábé, ugorka, champignon gomba (csipke), hónapos retek.

Műkertészeti és rózsatelep:

a MÁV. főállomás mögött. Csői- 
nakázó-tó mellett, n. n. Egylet- 

kertben, Telefon 341. szám.

kiyáló tisztelettel:

Farkas Gyula.
w /fiE I n aad

Virágüzlet:

Placz-ntcza 26. szám., 
tőzsde mellett. 

Telefon 304. szám.

Nagy-
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 si'.itiig 40 flllőr, minden tovíbbi nz6 
4 fillér, vi r.ntBíralib betűkkel nyomtatott szó 

==■•■-=; -•-= 4 krajcár, 8 fillér. —=
Levélbem tndakezóíásokra pontosan vált-
szoluLk, ha a szükséges postabélyeg be- 

ktiluetik.
V Apró hirdetések előre fizetendők.

■ ——.......

ILetreíezés*
„PÜNKÖSDI ROZSA“ levele van.

ÄjassSat,
ÜRADALMI TEA VAJ naponta friss érkezési! 

1 írt. 20 kr. kilója KERTÉSZ SÁNDOR fű­
szer és eső mogu nagykereskedésében, Kos- 
suth és Rai .thanyi-utoa sarkán. *

SZALMA KÁ LÁP-LAGf minden színben kapható 
Félegyházi János főszer és ásványvíz keres­
kedésében Piac és Miklós-utea sarok.

EQY SZÉP NYARALÓ a Sesta-kertbon, modern 
uj épület, tágas terasszal, borpincével 070 
négyszögöl beültetett jó részt nemes fajú szel­
lővel, jó vizű szivattyús kúttal eladó. Cint a 
kiadóhivatalban.

NYARALÓ KERT 1000 öl termő széliével, a 
jobboldali Sétákért nagvordőre néző frontján 
6000 koronáért eladó. Tulajdonos lakik Simonyi- 
ut 26-c szám alatt.________

FÉSZER-ÜZLETI berendezés jó állapotban,
teljesen felszerelve eladó. Cim a kiadóban. ’

ELADÓ Hajdúböszörmény ben egy jó karban
levő bérház, kávéház, ahoz lakás" táncterem, 
öt üzlethelyiséggel, kedvező fizetési feltételek 
mellett. Értekezhetni lehet bármikor Bereg­
szászi János tulajdonossal.

EGY jó karban levő női Íróasztal eladó. Bő- 1 
vebbet a kiadóhivatalban.

BICIKLI CBÖMAUHÓ'RDÁtíRA három kerekii 
eladó. Kontsek Gézánál.

NEGY-ÖT szoba és mellékhelyiségekből álló
úri lakás bérletbe kerestetik. Bővebbet Szilágyi 
Bálint szállás biztos.

saaaaaammmmm

TISZTÁN KEZELT hegyi vörös, fehér és kerti 
borok üvegenként a logjutányoeaüb árban 
kaphatók. Eötvös-utcn 66.

SZÍN 1 Ali 1 Ci KÖTÖTT HARISNYÁK legnagyob 
választéka MARTÖN GYULA rövidáru üzle­
té bon ! 3 pár női vagy férfi kötött harisnya 
70 ki lói, 3 par mintázott kötött divat harisnya 
1 írttól, Gyermek patent harisnyák 15 krtól 
feljebb.

REGI ÚJSÁGPAPÍR kilónként kapható a kiadó
hivatalban.

SZABNI TANÍTOK 10 koronáért. Óim a kiadó 
hivatalban.

A TENYER-JÓSNÓ lakását Hadhazi-utcza 15
szám alá helyezte át.

EGY SZOBATkouyba, s eiz"kiadó. Jó vizű kút 
az udvarban, Kigyó-u. 49. sz.

ÜZLETHELYISÉG a piacz-utozán a legiobb 
helyen berendezéssel együtt kiadó. Lőwv F 
Maradók Áruház, piacz-u. 9. sz. J

HÁZHELY eladó jutányos árban Török-BálintT 
u. 14. sz. Értekezhetni Törük-Bálint-utca 18.

Eladás,
Á CSvKONAI-UTCA 37. sz. házas telek ked­

vező feltételek mellett eladó. Debreozeni első 
Takarékpénztár.

EGY LITER" borszéki viz 34 .illér 1 és tél liter, 
08 liliér, 1 [ fiter Répati víz 30 fillér. Fólegyházi 
János Piac és Miklós-utca sarok.

OJ RESZLEI l'ÜZLET csapó-u. 22. megnyílt és 
ajánl vaszoi í, kanavász, kész férfi ruha, szövet 
és mosóaru Icát stb, uagyválasztókban a leg- 
olcsóbb árak mellett.

SZÁRNYAS .ÁLLATOKAT élve, és leölve áru­
sítok kilón ként is tisztán kezelve keresz­
tények részifire. Inyencz különlegességek kap­
hatók és in tegrondulhetők Ozsválh Ferencz 
Széesóiiyi-u. 6. ’

HAJDÜSZOBt DSZLON egy jó íorgalmu szatócs- 
üzlet. mely italkiméréssel van összekötve, 
kedvező felt ételek mellett átadó. Értekezni

_BOUSY es SARKAS főtér, Debreczen,
VARGAFA luapható, úgy szinte mindenféle 

tűzifa I1EGJ LDÜto ÉM1L faraktárába, valamint 
tölgyfaszőlől laró tölgy!adeszka és válogatott 
szerszami’a, iroda Miklós-utcza 7.

KÉT EGYMÁMBA nyíló elegánsan bútorozott 
I. emeleti sz óba, teljesen kiilönitett bejárattal 
május 15-tói kiadó. Szent-Aima .5. sz. 

SZECSKA \ .v(IÖ járganynyai lóerőre berendezve t 
szalmát, zsuppot és bármiféle takarmányt gyor- * 
san és rövid idő alatt levág, jutányos árért. 
Eotvüs-utca lSü. szám alatt. Ugyanott a szecska 
kis ás nagy mennyiségben kapható jutányosán.

Perm élezéshez legtökéletesebb 
>i >• és legolcsóbb az országszerte elősmert 

■h * legjpbh 8 versenyen első díjjal kitün­
teteti a Veréb István által Debre­

cen, Májas 1-től I. kér. szappanos-u. 10 
szánt saját házaiban gyártott pótszabadalmazott 

permetező. Permetezőket 
tökéletes , javít ás és átalakítás végett el- 
fogadok. Ál-jegyzék ingyen,bérmentve.

SCeresIei.
NŐI SZABÓ segédek (képesített leányok) és 

tanulóleányok felvétetnek azonnal “Györffv 
Károly női szabónál, József kir. herceg-u. Ö.

ÜGYES gomblyuk varró leányok felvétetnek.
Cim a kiadóhivatalban.

EG Y VARRÓ és egy tanuló íeánv felvétetik
Nap-utcza 11.

MEGVÉTELRE kerestetik egy vagy két drb. 
tiszta díván. Cim a kiadóhivatalban.

KERESI PITIK VIDÉKRE, közel Debrecenhez, 
tisztességes családból, egy fiatal leányka, idős 
beteges nő mellé, mint otthonába apró dol­
gokra. Ruházat és biztosítékul 5 évre 400 
koronát hagy. Címem a Debreceni újság kiadó- 
hivatalámü kapható.

FELSŐ kereskedelmiből jó sikerrel éretségizett 
2 évi gyakorlattal biró szolid fiatal ember 

S azonnali belépésre állast korcs. Cim a kiadó- 
h irataiban.

SCSnjjveESy
magyar-német levelező és 
gépiró, kitűnő bizonyítványok­
kal, jelenleg bankban ajkai- j 
mazva, helyben keres alkal-1 
mazást, azonnali belépésre. \ 

Cím: „H. S. 456.“ postrest., 
Máramarossziget. I

lesi kelnie ujteégoki
•uwvaMumiMmmn mmukh—firv i,—1111111 w

Jó mosó kretonok,
Franczia batisztok, 

Hímzett selyem batisztok. 
Angol Ingblúz ZephireL

Atlasz Szatének,
Ruha vásznak

BosznayJ, és Társa
dlvat-ámliázában, 

Debreczen, Esssath-a. 5.

ifigy a jnlius—augusztus hónapokat 
kellemes nyaralóban tölteni óhajtó 
francia nyelvet szépen beszélő kisas­
szony, -- szíveskedjék jelentkezni 
a Tarai-féle irodaf« Ihelyező osztályá­

nál Debreczen, Miklós-utcza 8.

lakatos
u

I^ szeren esőm a n. é. közönség 
szives tudomására ti ózni, hogy Szt.- 
Anna-utca 54 sz, alatt uj épület és 
mii lakatos üzletet nyitottam. Helyben 
Piros Béta urnái mint üzletvezető 8 és Vü 
évig, továbbá külföldön szerzett tapasz­
talataim által, a legkényesebb igények­
nek megfelelő munkát bármily kivi­
telben elvállalok,

Tisztelettel

áfáit Gyula
KI

égnilet és mü lakatos.
EimsímBsaá

n

Debrecen, Piac»»Btca 20 és 37 saeAw

I«a<6MnLl^íI>b!, ny?Ó8%ben a «S&vaexl

vasés faiparhoz való szerszámok, tüskéé béri, 
huzalok épitkerésskhez VBanerentláf 

fVhőÍeH0r<^A?rik kliyuAk’ uWhhi»khoz muHIplicátoiP
(hőtejlasztő) betétek. - le^icsóbb bevásárlási íorrlí
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